

ग्रामीण भागात पारंपारिक जुन्या पद्धतीची जागा घेतली आधुनिक ट्रॅक्टर मशागतीने! नांगर झाले कालबाह्य!

● मुरबाड - ज्याप्रमाणे जग बदलत आहे त्याप्रमाणे मनुष्याच्या निगडित असलेल्या सर्व गोष्टी बदलून सर्वच ठिकाणी मनुष्याचे असलेले अनेक पारंपारिक व्यवसाय करत असतील किंवा याबद्दल असलेल्या काही परंपरा असतील या सर्व कालांतराने बदलत चाललेल्या आहेत याला मानवाची उत्क्रांती म्हणावा की चूक म्हणावा हा न कळणारा भाग आहे. त्यामुळे ग्रामीण भागात पारंपारिक जुन्या पद्धतीची जागा आधुनिक ट्रॅक्टर मशागतीने घेतली आहे. त्यामुळे शेतकरी नांगर कालबाह्य होताना दिसत आहे त्याची जागा आता सर्वत्र ट्रॅक्टरने घेतली आहे. त्यामुळे यापूर्वी नांगर बनवण्यासाठी शेतकरी वर्गाला एक ते दीड महिना लागत असायचा परंतु आता आधुनिक पद्धतीने नांगर

एवजी झटपट मशागतीने काम करणारा ट्रॅक्टर पुढे आला आहे. मानवाला शेतीसाठी लागणाऱ्या निगडित बाबींमध्ये सर्वात मोठी गरज ही शेती आहे. शेतीमध्ये कृषीमध्ये अनेक नवीन क्रांती झालेली आहेत त्यामध्ये शेती संशोधन यात मोठा बदल होऊन आता आधुनिक युगाकडे मनुष्याने झेप घेतली असताना शेतीला लागणाऱ्या अनेक संसाधने यांची जागा आता मशीनने घेतलेली आहे. ज्याप्रमाणे आता शेतीमध्ये शेती करत असताना भरपूर प्रमाणात संशोधनची उपयोग होताना दिसत आहे अनेक ठिकाणी शेतीमध्ये पारंपारिक शेत उखलणी साठी शेतकऱ्यांचे सर्वात मोठे व बलरामाचे आयुध म्हटले जाणारे नांगर आता



विलुप्त होताना दिसत आहे. नांगर यांचं नातं अगदी घट्ट पाहायला म्हटला की त्या जोडीला सुंदर अशा मिळत होते परंतु आता मात्र अशा बेल्लांची जोडी व त्या बेल्लांच्या प्रकारचे चित्र दिसत नाही त्यासाठी जोडीला असलेला पारंपारिक शेतकरी



नसलेल्या मनुष्यबळाच्या अभावी शेतकऱ्यांने सरळ सरळ शेतकऱ्यांने साधनांना दूर करून मशीनचा वापर

ट्रॅक्टर वरती शेतकरी दिसत नाही. त्यामुळे शेतकरी बांधावरती बसून ट्रॅक्टरचा आवाज धूर व चकरा बघत आहे यात पारंपारिक अंदाज व आनंद दिसून येत नाही परंतु शेती कोणत्याही परिस्थितीत शेतकऱ्याला करायचे आहे या मनुष्याने शेतकरी आता सर्रास प्रमाणे नांगरीसाठी ट्रॅक्टर बोलावत आहे व तासाला एक हजार ते अकराशे रुपये मोजून एकटा शेतकरी दूर बांधावर बसून शेती करताना दिसत आहे त्याचप्रमाणे शेतीसाठी लागणारे सेंद्रिय खत सोडून अनेक रासायनिक खताकडे शेतकरी वळाल्याने शेतीच्या मशागतीमध्ये देखील फरक जाणवत आहे या पारंपारिक असलेल्या सेंद्रिय शेतीकडे शेतकरी वळले का हे पहावे लागेल...असे चित्र दिसून येत आहे.

केडीएमसी आयुक्त डॉ.इंदु राणी जाखड यांनी केली नालेसफाईची पाहणी

नालेसफाई त्वरीत करण्याबाबत कंत्राटदारांना दिले सक्त निर्देश

● कल्याण : कल्याण डॉंबिवली महापालिका आयुक्त डॉ. इंदु राणी जाखड यांनी डॉंबिवलीतील नालेसफाईची आज पाहणी केली आणि आढळून आलेल्या त्रुटीबाबत मॅन्युअली आणि यंत्राद्वारे नालेसफाई त्वरेने करणेबाबत कंत्राटदारांना सक्त निर्देश दिले. येत्या आठवड्याभरात पुन्हा पाहणी करून नालेसफाई व्यवस्थित झाली आहे, याची खातरजमा केली जाईल अशी माहिती महापालिका आयुक्त डॉ.इंदु राणी जाखड यांनी दिली. एमआयडीसी परिसरातील नालेसफाई एमआयडीसी व महापालिका यांचेकडून करणे जरूरीचे आहे. सध्या ही

नालेसफाई महापालिकेकडून सुरु आहे, नाल्यांचे बळकटीकरण करणेबाबत एमआयडीसीला कळविण्यात आले आहे. या नाल्यांमध्ये अनेकवेळा नागरीकांकडून कचरा टाकला जातो, त्यामुळे नाले प्रवाहित होण्यास अडथळा निर्माण होतो. यासाठी नाल्यांमध्ये कचरा टाकणाऱ्या लोकांवर दंड लावण्याबाबतचे निर्देश संबंधित स्वच्छता अधिकाऱ्यांना दिले असल्याची माहिती यावेळी महापालिका आयुक्त डॉ.इंदु राणी जाखड यांनी दिली. महापालिका क्षेत्रात 97 कि.मी. लांबीचे 95 मोठे नाले असून 350 कि.मी. लांबीचे



छोटे नाले (गटार) आहेत. आज महापालिका आयुक्त डॉ. इंदु राणी जाखड यांनी डॉंबिवली एमआयडीसी परिसरातील कावेरी चौक येथील नाला, अभिनव विद्यालया जवळील नाला, डॉंबिवली (पूर्व) रेल्वे स्थानका जवळील स्ट्रॉम वॉटर ड्रेनेज, आयरे-भोपर रस्त्यावरील नाला, जुनी

नवी मुंबईच्या जैवविविधतेत भर घालणाऱ्या ५ हजाराहून अधिक देशी वृक्षरोपांची लागवड

● नवी मुंबई - नवी मुंबई महानगरपालिकेच्या वतीने 5 जून रोजी जागतिक पर्यावरण दिन महापालिका आयुक्त डॉ.के.लास शिंदे यांच्या मार्गदर्शानुसार व्यापक प्रमाणात लोकसहभाग घेऊन मोठ्या प्रमाणात वृक्षलागवड करून साजरा करण्यात आला. आयुक्तांनी केलेल्या आवाहनास अनुसरून विद्यार्थी, महिला, युवक, प्रौढ व ज्येष्ठ नागरिक अशा सर्वच निसर्गप्रेमी नवी मुंबईकर नागरिकांनी आठही विभागांतील वृक्षारोपण व स्वच्छता कार्यक्रमांमध्ये सक्रिय सहभाग घेतला.



या दिवशी विविध ठिकाणी 5 हजाराहून अधिक स्थानिक देशी प्रजातींच्या वृक्षरोपांची लागवड करण्यात आली. त्याचप्रमाणे महानगरपालिकेने केलेल्या जाहीर आवाहनास अनुसरून 150 हून अधिक संस्था व व्यक्ती यांनी उद्यान विभागाशी संपर्क साधून अर्ज करीत वृक्षरोपे तसेच वृक्षारोपणासाठी योग्य जागा उपलब्ध करून देण्याची मागणी केली. या मागणीनुसार साधारणतः 12 हजार देशी वृक्षरोपांचे वाटप करण्यात आले. यामध्ये विशेषतः नेरूळ विभागात नेरूळ पोलीस स्टेशन समोरील मोकळ्या जागेत बांबूच्या 375 झाडांची लागवड करण्यात आली. तसेच ज्वेल ऑफ नवी मुंबई येथे 2500 बांबूची व 250 जांभूळ झाडांची लागवड करण्यात आली आहे. बेलापूर पामबीच येथे 250 बांबूची लागवड करण्यात आली असून तुर्भे - सानपाडा विभागात

महायुती आणि महाविकास आघाडीत बिघाडी?

● नवी मुंबई : कोकण व मुंबई पदवीधर मतदारसंघासह मुंबई शिक्षक मतदारसंघाच्या निवडणुकीसाठी अर्ज भरण्याच्या शेवटच्या दिवशी शुक्रवारी भाजप व उद्धवसेनेने जोरदार शक्तिप्रदर्शन केले. दोन्ही पक्षांचे पदाधिकारी समोरसमोर येताच जोरदार घोषणाबाजी केल्यामुळे तणावाची स्थिती निर्माण झाली होती. अर्ज भरण्याच्या शेवटच्या दिवसापर्यंत तीन मतदारसंघांसाठी एकूण ५२ अर्ज दाखल झाले असून, महायुती व महाविकास आघाडीमध्ये बिघाडी झाल्याचे चित्र दिसत आहे.

कोकण पदवीधर मतदारसंघासाठी भाजपकडून निरंजन डावखरे, मुंबई पदवीधरसाठी किरण शेलार व मुंबई शिक्षक मतदारसंघासाठी शिवनाथ दगडे यांनी उमेदवारी अर्ज दाखल केला. भाजपने यावेळी जोरदार शक्तिप्रदर्शन केले. अर्ज भरण्याच्या वेळी मंत्री रवींद्र चव्हाण, आमदार गणेश नाईक, आमदार मंदा म्हात्रे, ज्ञानेश्वर म्हात्रे, किसन कथोर, संजय केळकर, संजीव नाईक, संदीप नाईक यांच्यासह इतर नेते उपस्थित होते. उद्धव ठाकरे गटाचे किशोर जैन यांनीही अर्ज सादर

ठाणे जिल्ह्यात पाणी कपातीची शक्यता

● ठाणे : ठाणे जिल्ह्याला पाणीपुरवठा करणाऱ्या बारवी धरणातील आणि आंध्रा धरणातील पाणीसाठा आता हळूहळू कमी होऊ लागला असून सद्यस्थितीत बारवी धरणात अवघे २७.४३ टक्के तर आंध्रा धरणात २९.९४ टक्के पाणीसाठा शिल्लक आहे. गेल्या वर्षीच्या तुलनेत सुमारे तीन टक्के हा पाणीसाठा कमी आहे. या दोन्ही धरणातील पाणीसाठा १५ जुलै पर्यंत पुढे अशी माहिती पाणीपुरवठा विभागातर्फे देण्यात आली आहे. असे असले तरीही पावसाची अद्याप कुठलीही चिन्ह नसल्याने पाणी साठ्याचे नियोजन करण्यासाठी संपूर्ण जिल्ह्यात काही अंशी पाणी कपात लागू होण्याची शक्यता व्यक्त होत आहे.



ठाणे जिल्ह्यातील नागरी वसाहती तसेच औद्योगिक वसाहतींना मुरबाड तालुक्यातील एमआयडीसीच्या बारवी धरणातून आणि पुणे जिल्ह्यातील टाटा कंपनीच्या आंध्रा धरणातून पाणी पुरवठा केला जातो. यापैकी बारवी धरणाची एकूण पाणी पातळी क्षमता ही ३३८.८४ दशलक्ष इतकी आहे. तर आंध्रा धरणाची

२९.९४ टक्के इतका पाणीसाठा उपलब्ध आहे. मागील वर्षी ७ जून रोजी बारवी धरणात २९.७० टक्के तर आंध्रा धरणात ३२.४७ टक्के इतका पाणीसाठा होता. गेल्यावर्षीच्या तुलनेत या दोन्ही धरणांच्या पाणीसाठ्यात सुमारे तीन टक्क्यांनी घट झाली आहे. जिल्हा प्रशासन तसेच पाणीपुरवठा विभाग, पाटबंधारे विभाग जिल्ह्यातील मुख्य धरणांच्या पाणीसाठ्याचा आढावा घेत असतात. अशाचप्रकारे जिल्हा प्रशासनाने जिल्ह्यातील मुख्य धरणांतील पाणी साठ्याचा आढावा घेऊन त्यातील पाणी साठ्याची आकडेवारी जाहीर केली आहे. जिल्ह्याला अधिकचा

नितीन कंपनी प्लाखालील उद्यान आता कचराभूमी, चालण्यासाठी उद्यानात येणारे नागरिक हैराण

● ठाणे : पूर्व द्रुतगती महामार्गावरील नितीन कंपनी प्लाखाली बेकायदा वाहने उभी राहू नये, तसेच नागरिकांना चालणे, व्यायामासाठी जागा उपलब्ध न्हावी यासाठी सुमारे सात वर्षांपूर्वी ठाणे महापालिकेने नितीन कंपनी ते कॅडबरी जंक्शन पर्यंत उद्यान उभारले आहे. या उद्यानामुळे परिसरातील जेष्ठ नागरिक, स्त्रीछापाटू येत असत. परंतु महापालिकेच्या दुर्लक्षामुळे आता हे उद्यान 'डम्पिंग'चा भाग झाल्याचे चित्र आहे. मार्गरोधक, बंद पडलेली सिमल यंत्रणा, कारवाई केलेले फलक अशा विविध वस्तू येथे साठविल्या जात आहे. भंगार वाहने, महापालिकेची वाहने देखील येथेच उभी असतात. त्यामुळे एकेकाळी हिरवाईने नटलेला हा परिसर आता

कचराभूमी ठरू लागल्याचे चित्र आहे. पूर्व द्रुतगती महामार्गावरील नितीन कंपनी ते कॅडबरी कंपनी उड्डाणप्लाखाली पूर्वी अनधिकृतारिथा शकडो दुचाकी, कार, अवजड वाहने उभी करण्यात येत होती. तसेच या वाहनांच्या मागे गर्दुल्ले दारू किंवा अमली पदार्थांची नशा करत होते. त्यामुळे परिसराची स्या निघून गेली होती. तसेच महिला सुरक्षेचा प्रश्न देखील ऐरणीवर आला होता. ह्र प्रकार गेलेल्यासाठी ठाणे महापालिकेने २०१७ मध्ये 'पीपीपी' तत्वावर या भागाचा विकास करण्यास सुरुवात केली होती. महापालिकेने या प्लाखाली सायकल ट्रॅक, चालण्यासाठी जॉगिंग ट्रॅक, लहान मुलांसाठी खेळण्याचे साहित्य, दोन्ही



बाजूनी रोपांची हिरवळ अशा सुविधा निर्माण केल्या होत्या. त्यामुळे या परिसराचा अक्षरशः कायापालट झाला होता. पाचपाखाडी, नितीन कंपनी, कॅडबरी, खोपट भागात वास्तव्य करणाऱ्या ज्येष्ठ नागरिकांना या ठिकाणी विरंगुळ्यासाठी हक्काची जागा उपलब्ध झाली होती. येथे

गेल्या अनेक महिन्यांपासून उड्डाणप्लाखालील जागा भंगार साहित्यांनी व्यापली आहे. त्यामुळे चालणे देखील कठीण झाले आहे. पूर्वी हा परिसर सुस्थितीत होता. महापालिकेने येथे लक्ष देणे आवश्यक आहे. अन्यथा परिसरात वाणीचे साम्राज्य निर्माण होईल. - संदेश जिमन, रहिवासी, लुईसवाडी

पुलाखाली महापालिकेने विघाड झालेल्या सिमल यंत्रणा ठेवल्या आहेत. उद्यानाखालील सायकल ट्रॅक देखील तोडण्यात आले आहे. उद्यानाखाली काही फर्त्याचे निवारे बांधण्यात आले आहे. त्यामुळे उद्यानात चालण्यासाठी येणाऱ्या नागरिकांची अडवणूक होत आहे. तसेच महापालिकेने कारवाई केलेल्या जाहिरातीचे फलक, प्लास्टिकचे तुटलेल्या अवस्थेतील मार्गरोधक, भंगात दुचाकी आणि मोटारी ठेवल्या आहेत. लाकडी बांबूचा खच पडलेला आहे. काही उद्याग देखील या उद्यानात सुरु झाले आहे. जाहिरात फलकांना लावले जाणारे लोखंडी खांब येथे जोडले जात आहेत. त्यामुळे उद्यानाचा वापर खासगी कंपन्यांकडूनही बेकायदेशीरपणे सुरु असल्याचे चित्र आहे. या उद्यानाची अवस्था वाईट झाल्याने चालण्यासाठी येणाऱ्या नागरिकांना त्याचा त्रास सहन करावा लागत आहे. उद्यानाचे बकाळीकरण रोखा अशी मागणी येथील नागरिकांकडून केली जात आहे. याबाबत ठाणे महापालिकेचे वरिष्ठ उद्यान अधीक्षक केदार जाधव यांना संपर्क साधला असता, त्यांच्याकडून प्रतिसाद मिळाला नाही.

पावसाळ्यात मध्य रेल्वेची नेरळ-अमन लॉज सेवा बंद, माथेरान - अमन लॉज शटल सेवा चालवणार

गोरेगाव - मुलुंड जोडरस्ता प्रकल्पाआड येणारी बांधकामे हटवली, प्रकल्पाच्या कामाला वेग

मुंबई : गोरेगाव - मुलुंड जोडरस्ता प्रकल्पाआड येणारी मालाडमधील ५१ बांधकामे पालिकेच्या पी उत्तर विभागाने शुक्रवारी कारवाई करून हटवली. त्यामुळे या प्रकल्पाला वेग येणार आहे. तसेच मालाडमधील वाहतूक समस्या सोडवण्यासाठी मदत होणार आहे. पूर्व आणि पश्चिम उपनगरांना जोडणारा गोरेगाव मुलुंड जोडरस्ता मुंबई महानगरपालिकेच्या महत्वाकांक्षी प्रकल्पापैकी एक आहे. सुमारे १२.२ किमी लांबीचा हा मार्ग चार ते पाच विभागातून जातो. या मार्गावर अनेक ठिकाणी बांधकामे, अर्नधिकृत बांधकामे असल्यामुळे ती टप्प्याटप्प्याने हटविण्यात येत आहेत. याच कारवाईचा भाग म्हणून शुक्रवारी गोरेगाव - मुलुंड जोडरस्ता रंढीकरणत बाधित होत असलेली एकूण ५१ बांधकामे पी उत्तर विभागाने हटवली. या ५१ बांधकामांमध्ये सात निवासी व ४४ अनिवासी बांधकामांचा समावेश होता. परिमंडळ ४चे उपायुक्त विश्वास शंकरवार, पी/ उत्तर विभागाचे सहाय्यक आयुक्त किरण दिघावकर यांनी ही कारवाई पार पाडली.



(दैनंदिन) माथेरान येथून रोज सकाळी ८.२०, सकाळी ९.१०, सकाळी ११.३५, दुपारी २, दुपारी ३.१५, सायंकाळी ५.२० वाजता सुटेल. ही गाडी अमन लॉज येथे अनुक्रमे सकाळी ८.३८, सकाळी ९.२८, सकाळी ११.५३, दुपारी २.१८, दुपारी ३.३३, सायंकाळी ५.३८ वाजता

पोहचेल. तसेच अमन लॉज येथून विशेष गाडी सकाळी १०.३०, दुपारी १.३५ वाजता सुटेल आणि माथेरान येथे अनुक्रमे सकाळी १०.४८, दुपारी १.५३ वाजता पोहचेल. सोमवारी - शुक्रवारदरम्यान विशेष गाडी अमन लॉज येथून सकाळी १०.२२ वाजता सुटेल आणि माथेरान येथे सकाळी १०.४४ वाजता पोहचेल. तसेच माथेरान येथून दुपारी १२.२५ वाजता सुटेल आणि अमन लॉज येथे दुपारी १२.४३ वाजता पोहचेल. सर्व शटल सेवा तीन द्वितीय श्रेणी, एक प्रथम श्रेणी डब्बा आणि २ द्वितीय श्रेणी कम लगेज व्हॅनसह चालतील.

टोमॅटोचा भाव वधारला, किरकोळ बाजारात दर ८० रुपये किलोवर



पुणे : किरकोळ बाजारात टोमॅटोचे दर ८० रुपये प्रति किलोवर गेले आहेत. आठवडाभरात दरात प्रतिकिलो ४० रुपयांनी वाढ झाली आहे. गज्यात यंदा लागवडीत ३० टक्क्यांनी वाढ झाली होती. पण, वाढलेले तापमान आणि रोगांचा प्रादुर्भावामुळे उत्पादनात ६० टक्क्यांपर्यंत घट झाली आहे. जुलैअखेरपर्यंत दर चढेच राहण्याचा अंदाज आहे.मागील आठवड्यात किरकोळ बाजारात टोमॅटोचे दर प्रतिकिलो ४० रुपयांवर होते. शुक्रवारी (७ जून) पुण्यात किरकोळ बाजारात टोमॅटोचे दर ८० रुपये किलोवर गेले आहेत. आठ दिवसांत दरात प्रतिकिलो ४० रुपयांची वाढ झाली आहे. सध्या बाजारात नारायणगाव (पुणे), संगमनेर (नगर), कळवण (नाशिक) आणि बायामती, फलटण परिसरातून टोमॅटो बाजारात येत आहे.

दक्षिणेत तापमानाचा फटका

पावसाळ्याच्या सुरुवातीस दक्षिणेतून म्हणजे ऑग्रे प्रदेश, कर्नाटक आणि तेलंगणातून गज्यात टोमॅटोची आवक होते. यंदा वाढलेल्या तापमानामुळे दक्षिणेतली टोमॅटो लागवडीवर लिपकल, टासो या विषाणूंसह अन्य विषाणू आणि रोगांचा मोठ्या प्रमाणावर प्रादुर्भाव झाला आहे. त्यामुळे दक्षिणेकडे टोमॅटोचा तुटवडा निर्माण होऊन किमती भडकल्या आहेत. त्यामुळे दक्षिणेकडून देशाच्या अन्य भागांत टोमॅटो विक्रीसाठी जाणे थांबले आहे. चांगला दर मिळत असल्यामुळे गुजरात, मध्य प्रदेशातून बेंगळूरु, हैदराबादला टोमॅटो जात आहे. परिणामी गज्यात टोमॅटोचा तुटवडा निर्माण झाला आहे. सध्या दक्षिणेत टोमॅटो महाग झाला आहे. तुलनेने पंजाब, हिमाचल प्रदेशातील टोमॅटो दिल्लीत येत असल्यामुळे दिल्लीत टोमॅटो १५ ते २० रुपये किलोवर आहे. गेल्यानंतर झाडांची वाढ खुंटते. पानांचा आकार वाढत नाही, फुले कमी येतात. फळधारणा होण्यापूर्वीच फुले गळून पडतात. फळधारणा कमी होते. टोमॅटोचा आकार वाढत नाही. टोमॅटो लहान राहतात. यंदा टोमॅटोउत्पादक भागात तापमान सरासरी ४२ ते ४५ अंश सेल्सिअसवर गेले होते. त्यामुळे उत्पादनात सरासरी ६० टक्क्यांपर्यंत घट झाली आहे.

सरखेल कान्होजीआंब्रे समाधीरथळ सुशोभीकरण कामाला ब्रेक

अलिबाग - स्वराज्यातील आरमाराचे प्रमुख सरखेल कान्होजी आंब्रे यांचे अलिबाग शहरात समाधी स्थळ आहे. आंब्रे यांच्या समाधी स्थळ परिसराचे सुशोभीकरण काम अलिबाग नगर परिषदेच्या माध्यमातून सुरू होते.या कामाबाबत पुरातत्त्व विभागाने काही प्रश्न उपस्थित केल्यामुळे हे काम थांबवले आहे. अडीच महिन्यांपासून पुरातत्त्व विभागाच्या हस्तक्षेपामुळे हे काम ठप्प आहे. उपस्थित केलेल्या प्रश्नांची निरसन करून पुढील काम सुरू होईल असे मुख्याधिकारी अंगाई साळुंखे यांनी म्हंटले आहे. २१ जानेवारीला राज्याच्या महिला व बाल विकास मंत्री अदिती तटकरे आमदार महेंद्र दळवी माजी नगराध्यक्ष प्रशांत नाईक,आंब्रे घराण्याचे वंशज रघुजीराजे आंब्रे यांच्या उपस्थितीत आंब्रे यांच्या समाधीस्थळ परिसर सुशोभीकरणाच्या कामाचा शुभारंभ



केला होता.संरक्षकभित्त आणि आरमारी नौके ची प्रतिकृती उभारणीचे काम हाती घेतले होते. प्रादेशिक पर्यटन योजनेतून दोन कोटी सुशोभीकरण कामासाठी मंजूर झाले आहेत.अजून तीन कोटीचा निधीची गरज असून पाच कोटी रुपये खर्च होणार आहे. अलिबाग हा पर्यटनासाठी उत्तम तालुका आहे. मात्र अलिबाग मध्ये येणारे बहुतांश पर्यटक हे समुद्र पर्यटन करून माधारी फिरतात मात्र सर्कल कान्होजी आंब्रे यांच्या समाधी स्थळाला भेट देत नाहीत. त्यामुळे पर्यटनाच्या दृष्टीने हे स्थळ दुर्लक्षित राहिले आहे. आंब्रे समाधी स्थळाला ही पर्यटकांनी आवर्जून भेट द्यावी. यासाठी परिसराचे सुशोभीकरणाचे काम सुरू केले आहे मात्र त्याला पुरातत्त्व विभागाने खोडा

■ "सारखे कान्होजी आंब्रे समाधी स्थळाचे सुशोभीकरण काम सुरू झाले होते. परंतु पुरातत्त्व विभागाने काही कामाबाबतीत शंका उपस्थित केल्या आहेत. त्यामुळे काम थांबले आहे. पुरातत्त्व विभागाच्या शंकांचे निरसन केले जात आहे. व लवकरच काम पुन्हा सुरू होईल - अंगाई साळुंखे मुख्याधिकारी अलिबाग नगर परिषद

Rahul Gandhi to 'think and decide' even as CWC 'unanimously' asks him to become Leader of Opposition



● Delhi - As the Congress Working Committee met today to decide on the Leader of Opposition's post, several party leaders were seen pushing for Rahul Gandhi's name. While the final call is yet to be made, sources say that Rahul has said he "will think it over and take a decision". Congress leader K C Venugopal said the CWC "unanimously requested" him to take up the role. In the meeting a day ahead of Narendra Modi taking oath for the third term, party chief Mallikarjun Kharge spoke about the 2024 Lok Sabha results and said the

people have given a "befitting reply to dictatorial forces" by reposing faith in the grand old party. Later in the day, the Congress Parliamentary Party (CPP) with newly-elected MPs will also hold a meeting. The party chairperson post is currently held by Sonia Gandhi. She is now in the Rajya Sabha after deciding not to contest from the traditional Gandhi family bastion of Uttar Pradesh's Rae Bareilly, from where her son and senior Congress leader Rahul Gandhi won. What's happening on the NDA front? Narendra Modi's new council of ministers is expected to be finalised by the time of the swearing-in ceremony at 7.15 pm on Sunday evening. Hot parleys seem to be in progress with BJP party chief J P Nadda reaching leader Amit Shah's residence in New Delhi this

3 dead, 6 injured as fire breaks out in factory in Delhi's Narela

● Delhi - The police control room (PCR) received a call at 3.35 am reporting the blaze with no initial information on people being trapped inside. While the Delhi Fire Services rushed to the spot with 16 fire tenders, responders from Narela Industrial Area police station arrived at the scene to find the factory engulfed in flames. The police control room (PCR) received a call at 3.35 am reporting the blaze with no initial information on people being trapped inside. While the Delhi Fire Services rushed to the spot with 16 fire tenders, responders from Narela Industrial Area police station arrived at the scene to find the factory engulfed in flames. Three people died and six others were injured after a fire broke out at a pulses processing factory in Delhi's Narela Industrial Area early Saturday morning. The police said that a gas leak in one of the pipelines caused the fire which led to overheating of the compressor and a blast. The police control room (PCR) received a call at 3.35 am reporting the



blaze with no initial information on people being trapped inside. While the Delhi Fire Services rushed to the spot with 16 fire tenders, responders from Narela Industrial Area police station arrived at the scene to find the factory engulfed in flames. Nine people were rescued and transported to SHRC Hospital, Narela, but three were declared dead on arrival. The deceased were identified as Shyam (24), Ram Singh (30), and Beerpal (42). Six others who sustained injuries were referred to Safdarjung Hospital. While Pushpender (26), Akash (19), Mohit Kumar (21), Monu (25), and Lalu (32) suffered burn injuries, Ravi Kumar (19) suffered a simple injury from a brick, officials said.

Pune Sadashiv Peth fire | 'No fire safety measures, no system to alert students': Hosteler slams negligence



● Pune - Rahul Kulkarni (40 to 45-years-old), who was the office assistant of the institute and was sleeping in his room on the ground floor where the short circuit occurred. As per Shekhar, a survivor and caretaker of the five-storey building, the fire began due to a short circuit on the ground floor, quickly spreading throughout the building. "There were a total of 48 girls staying in the building who were successfully evacuated by 2 am through the emergency door," he said. When asked about Kulkarni, Shekhar said he was unable to contact him as he was stuck and busy helping girls evacuate. Bhagyashree, a student and hostel resident, who dialed the emergency number, said that there was no system in place to alert students about the fire incident. She was among the last ten girls to be evacuated. "There were no safety measures and no hostel warden present. Many girls use LPG cylinders, and if the fire had reached the fourth and fifth floors, the situation might have been different," she added. Bhagyashree demanded action against institute authorities who were negligent, including the hostel guard who was absent during the incident. Dharendra Pathak, a watchman from Nishita Tower which is located in front of the building, said that two boys from his building had alerted the watchman of the fire, but he ran out of the building due to fear. "Rahul sir used to stay on the first floor of the building in the corner room. His body was recovered by the medical team around 2:30 am after the fire was brought under control," Pathak added. Sameer Shah, the brother-in-law of Nilay Mehta, owner of the institute and building, expressed his shock and said that he had come down from Nashik to handle the situation. He said he was mentally exhausted dealing with the situation, but was thankful that all the students were evacuated on time.

